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Protokoll 
62. Sitzung des Ortsbeirates Mueß am 19.11.2014  „Feriendorf Mueß“  

 

Beginn:  18.00 Uhr Ende: 19.30 Uhr 

Anwesenheit:  Schubert,  Helms, Karsten, Marx (entschuldigt: Pietschmann)   

 7 Gäste (s. Anwesenheitsliste) 

Begrüßung durch den Vorsitzenden 

Protokollkontrolle: keine Einwände 

Top1 Entwicklungskonzeption Mueß-Zippendorf 
1. Bericht zum Stand durch Herrn Oertel (Amt für Stadtentwicklung) 

 bisher Zustimmung in allen Ausschüssen (Wirtschafts- und Hauptausschuss fehlen noch  

 Beantwortung der vom Ortsbeirat eingebrachten Fragen und Einwände 

o Kaninchenwerder gehört katastermäßig zu Mueß, wird touristischer von Zippendorf 

bedient  

- Der Wald auf der Insel ist kein Wirtschaftswald 

- Der Vertrag mit dem Sozialverein wird verlängert 

- Die Naturschutzstation Zippendorf erstellt ein Konzept für die Insel 

o Die Grenze für das Entwicklungskonzept ist die Alte Crivitzer Landstraße. Die südlich 

davon liegenden Teile sind nicht berücksichtigt. Hier greifen aber die allgemeinen 

Entwicklungskonzepte der Stadt. 

o Die Schiffsanleger sind von der Nutzung bestimmt 

- Kaninchenwerder hat höchste Priorität, weil ständig genutzt 

- Reppin: zu wenig frequentiert, zu abseits 

- Fähre: abhängig von der künftigen Nutzung  

- Freilichtmuseum: in der Planungsphase; FFH-Untersuchungen laufen 

o Wiesen: von SDS bewirtschaftet, wird 1x im Jahr durch einen Pächter gemäht 

o Badestelle Reppin (SDS verantwortlich): Kontrolle 1x /Wo, Mahd 3x/Jahr,  

o Wasserproben werden jährlich genommen. Die Ergebnisse können im Internet 

eingesehen werden unter: 

www.Schwerin.de/Buergerservice/Ordnung/Gesundheit/Hygiene/Badewasserqualität  

o Wald: Naturwald, keine Bewirtschaftung 

o Wanderwege: 1x/Jahr Mahd 

o Poller kommen auf dem asphaltierten Weg nach der Brücke über dem 

Entwässerungsgraben. Einwand: Autos können trotzdem auf dem Weg vom FLM zum 

Asphaltweg durch den Wald fahren. 

o Parkkonzept 

- Parkplatz gegenüber der Eisdiele: Weiden werden weggenommen und durch Linden 

ersetzt (Kastanienbestand ist derzeit krank und daher nicht ersetzbar). Für die Bäume 

werden Pflanzbeete in den Parkplatz eingebaut. 

- Parkplatz der Kleingartenanlage Reppin: nach Gesprächen mit der Kleingartenanlage 

wird eine zweite Ausfahrt errichtet und eine neue Parkordnung erstellt, um die 

Kapazität zu erhöhen 

o Der Fußweg Alte Crivitzer Landstr. erhält ab Beginn Kleingartensparte Reppin eine 

Grundinstandsetzung bis zur Eisdiele 

o Der Parkplatz gegenüber der Fähre bleibt wie er ist 

o Der Parkplatz neben der Fähre ist in die Vergabekonzeption des Gesamtkomplexes 

eingebettet 

 Diskussion zu den Ausführungen von Herrn Oertel 

o Der Ortsbeirat stimmt den Ausführungen zu und bedankt sich für die Initiativen. Er ist 

sich bewusst, dass alles  unter Finanzierungsvorbehalt steht. 

o Bank am Weg zum Reppin ist zugewachsen 

o Autos fahren neuerdings am unteren Weg zum Reppin über die Wiese 

o Klare Forderung, dass bei Vergabe des Gesamtgrundstücks vom Haus Lange bis zur 

Fähre der Uferweg nicht mit vergeben wird. Er muss öffentlich bleiben. Das 

http://www.schwerin.de/Buergerservice/Ordnung/Gesundheit/Hygiene/Badewasserqualit�t
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versicherte Herr Oertel mit dem Hinweis, dass auch der Wanderweg um das 

Grundstück der „Fähre“ immer am Wasser entlang verläuft.  

2. Bericht zur Dorfplatzgestaltung u.a. durch Herrn Schacht (SDS) 

 Das große Hochbeet ist entfernt und die Fläche gestaltet. Das Zweite Hochbeet kommt bis 

Ende 2014 weg. 

 Der Gehweg verläuft dann vor dem Griechen weiter bis zur Kreuzung. Die störende Linde 

muss bleiben. 

 Die Sonnenuhr liegt zur Abholung in der SDS bereit 

 Auslichtungsarbeiten am Netto 

 Die Kopfweiden vor dem Grundstück Helms werden erneuert 

 Eiche mit Blitzeinschlag vor Helms: Kronenreduzierung  

Top 2 Sonstiges und Anfragen der Bürger 

 Schließung des Kindergartens Mueß 

o Eltern wurde am 1.9.2014 vom Betreiber der Kita AWO informiert, dass die Kita zum 

31.8.2015 geschlossen wird. Eltern sind die Gründe nicht klar genug und bitten den 

Ortsbeirat um Unterstützung. 

o Ortsbeirat spricht sich für die Existenz einer Kindereinrichtung in Mueß aus und wird 

mit dem Träger sprechen. Parallel erkundigt sich Stadtvertreter Rolf Steinmüller beim 

Finanzdezernenten und im Jugendamt zu bisherigen Absprachen zur Schließung.  

o Die Gespräche sind zeitnah erfolgt und es konnte als Kompromiss erreicht werden, 

dass die Einrichtung erst zum 31.8.2017 geschlossen wird. Ausführliche Unterlagen 

dazu in der Anlage. 

 Bericht über die Beendigung des Arbeitskreises Chronik (s. Anlage) 

o Der Arbeitskreis tagte am 3. November im Feriendorf Mueß. 17 Teilnehmer waren 

anwesend.  

o Der Ortschronist und Leiter des Arbeitskreises dankte allen Autoren und Helfern für 

die unentgeltliche Arbeit. Frau Karsten backte als ihren Beitrag 7 verschiedene 

Kuchensorten, was dankbar aufgenommen wurde. 

o Die Teilnehmer sprachen sich dafür aus, dass der Arbeitskreis in lockerer Form 

zusammenbleiben soll und entwickelte Ideen zur Weiterarbeit 

Top 3 Festlegungen:  
1. Abholung der Sonnenuhr von SDS nach vorheriger Absprache 

V Karsten  T 15.12.14 

2. Gespräch mit der AWO zur Vermeidung der Schließung der Kita Mueß  

V Karsten T sofort 

3. Gespräch mit Finanzdezernent Niesen zu getätigten Absprachen AWO-Jugendamt 

V Steinmüller T sofort 

Nächste Ortsbeiratssitzung 

 Termin:  21.01.2015 um 18.00 im Feriendorf Mueß 

 Themen: Jahresplan 2015 

   Umsetzung der Festlegungen 

 

 

 

 

Hasko Schubert    Bernd Karsten 

Vorsitzender    Schriftführer 
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